Ответы на часто задаваемые вопросы граждан, входящие в компетенцию управления ветеринарии Костромской области
На этой страничке сайта собраны ответы на часто задаваемые вопросы граждан, входящие в компетенцию управления ветеринарии Костромской области и систематизированы в соответствии с темами вопросов.

1. Вопросы по лечению и содержанию домашних животных
Для оказания лечебной помощи, вызова врача на дом, проведений лабораторных исследований, постановки диагноза  своим домашним питомцам, а так же для уточнения стоимости различных операций и вакцинации своих домашних животных необходимо обратиться к ветеринарному специалисту ветеринарных учреждений Костромской области:

На территории города Костромы находятся следующие областные государственные учреждения ветеринарии:

ОГБУ «Костромская городская станция по борьбе с болезнями животных», находящаяся по адресу: г. Кострома ул. Костромская 48а, тел. 55-36-32, 55-68-72.

ОГБУ «Костромская районная станция по борьбе с болезнями животных», находящаяся по адресу: г. Кострома, ул. Ленина 153, корпус 1, тел. 35-68-06.

ОГБУ «Костромская областная ветеринарная лаборатория», находящаяся по адресу: г. Кострома ул. Галичская 98, тел. 55-38-61, 55-33-91.
Информация о лечебных ветеринарных учреждениях в муниципальных образованиях области размещена на официальном сайте управления ветеринарии Костромской области во вкладке «Подведомственные учреждения».
2. Вопросы по отлову, содержанию безнадзорных животных
Согласно п.4 п.п. 4.8- 4.9. Санитарных и ветеринарных правил «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство (СП 3.1.096-96 и ВП 13.3.1103-96)», утвержденных Госкомсанэпиднадзором России 31.05.1996 № 11 и Минсельхозпродом России 18.06.1996 № 23 безнадзорные кошки и собаки подлежат отлову, порядок их отлова устанавливает местная администрация. Поэтому при необходимости нужно обратиться в органы местного самоуправления по месту проживания.
В случае задержания безнадзорных животных гражданами статьёй 230 Гражданского кодекса Российской Федерации на органы полиции и местного самоуправления возлагается солидарная обязанность по принятию мер к розыску собственника этих животных, а также по подысканию лица, имеющего необходимые условия для содержания животных, и передачу их ему на время розыска.


Если в течение шести месяцев с момента заявления о задержании безнадзорных домашних животных их собственник не будет обнаружен или сам не заявит о своем праве на них, лицо, у которого животные находились на содержании и в пользовании, приобретает право собственности на них.


При отказе этого лица от приобретения в собственность содержащихся у него животных они поступают в муниципальную собственность и используются в порядке, определяемом органом местного самоуправления (часть 1 статьи 231 Гражданского кодекса Российской Федерации).
3. Вопросы по содержанию домашних животных в г. Костроме
Правила содержания домашних животных в городе Костроме регламентируются ст. 16 «Правил благоустройства территории города Костромы», утвержденных решением Думы города Костромы от 25.04.2013 года № 60
Ответственность за нарушение порядка (правил) содержания домашних животных и требований к содержанию домашних животных, выпаса скота и птицы предусмотрена ст.14, ст.15 Закона Костромской области от 21 июля 2008 года № 352-4 ЗКО «Кодекс Костромской области об административных правонарушениях». 
4. Вопросы реализации молочной продукции непромышленного производства
Реализация населению молочной продукции непромышленного производства  должна осуществляться на продовольственных рынках при наличии ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих ее безопасность в ветеринарно-санитарном отношении. 
В силу ст. 15, ст. 21 Закона РФ от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» продукты животноводства по результатам ветеринарно- санитарной экспертизы должны соответствовать установленным требованиям безопасности для здоровья населения и происходить из благополучной по заразным болезням животных территории. Предприятия, учреждения, организации и граждане, осуществляющие заготовку, переработку, хранение и перевозку, реализацию продуктов животноводства, обязаны обеспечивать выполнение указанных требований. Молоко и молочные продукты подлежат ветеринарно-санитарной экспертизе в целях определения их пригодности к использованию для пищевых целей. Запрещается реализация и использование для пищевых целей молока и молочных продуктов непромышленного изготовления, не подвергнутых в установленном порядке ветеринарно-санитарной экспертизе.

В соответствии с п.1.2, п. 1.3 «Правил организации работы по выдаче ветеринарных сопроводительных документов», утв. Приказом Минсельхоза России от 16.11.2006 г. № 422

 - ветеринарные сопроводительные документы, характеризующие территориальное видовое происхождение, ветеринарно-санитарное состояние сопровождаемого груза, эпизоотическое состояние места его выхода и позволяющие идентифицировать груз, выдаются на все виды продукции животного происхождения, подлежащей перевозке, хранению, переработке и реализации;

- партии грузов, в том числе молочные продукты, должны сопровождаться ветеринарными свидетельствами формы № 2 при перевозке груза за пределы районов (города) по территории РФ и справкой формы № 4 при перевозках по району (городу). 

За нарушение вышеуказанных требований предусмотрена административная  ответственность.
